



**Орёл... как много в этом звуке**  
Врио губернатора Орловской области Андрей Клычков впервые принял участие в заседании Орловского горсовета

Стр. 3



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (26567)  
27 февраля 2018 года  
вторник  
www.regionorel.ru  
org@idorel.ru  
Издаётся с 22 марта 1917 года



ДОЛГОЖДАННАЯ ПОБЕДА

## Золотые наши!

Сборная России по хоккею впервые с 1992 года выиграла золото Олимпийских игр

Безусловно, наша команда была фаворитом турнира, но стартовое поражение от словаков заставило задуматься о непобедимости наших спортсменов. А тут ещё Всемирное антидопинговое агентство, Международный олимпийский комитет и зарубежные СМИ продолжали бомбардировать наших атлетов непонятными обвинениями. Но с каждой игрой россияне лишились набиравшего ход. Казалось, что в финале наша ледовая дружина без труда обыграет пробившихся в решающий матч немцев.



**Владимир Путин, Президент Российской Федерации:**  
— Дорога к чемпионскому титулу была нелёгкой. Но мы сумели собраться, противостоять сильным соперникам командный настрой, характер и волю, продемонстрировали прекрасную технику, умение стремительно атаковать и крепко обороняться. Этим бойцовским качествам всегда отличали нашу ледовую дружину, вели её к победам. И нынешний успех стал убедительным свидетельством замечательных традиций отечественной хоккейной школы, ярким ориентиром для молодых спортсменов.



Днако сборная Германии оказалась крепким орешком. А в концовке матча россияне сами загнали себя в угол. За две минуты до завершения игры наша сборная усту-

пала одну шайбу и осталась в меньшинстве. Многие в этот момент перестали смотреть трансляцию...

Но россияне совершили чудо. Отыгравши в меньшинстве и в овертайме добились

победы! А забил решающую шайбу 20-летний Кирилл Капризов — настоящая и будущее нашей сборной.

— У нас забрали флаг и гимн, а мы забрали у них золото. Им не удалось отнять

у нас честь и совесть, — сказал после окончания матча Илья Ковальчук.

А когда в честь наших хоккеистов под салвы арены под звуки олимпийского гимна поднимался олимпийский

флаг, наши хоккеисты и болельщики пели российский гимн.

Победу у нас отнять не удалось!

Александр ВЗОРОВ

### «Ясных дней!»

Такое душевное пожелание получили орловские волонтеры от Олега Газманова



Стр. 2

### Препятствия преодолимы

Орёл посетила заслуженная артистка РФ, член Общественной палаты России Диана Гурцкая



Стр. 2

### Операция — реанимация

Администрация Орла намерена провести проверку и найти виновных в банкротстве ПАТП-1



Стр. 3

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетнюю добросовестную работу наградить:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДЫ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ»

СИДОРОВА Владимира Николаевича — главу крестьянского (фермерского) хозяйства, Орловская область.

За заслуги в сфере здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почётные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ЧУКАНОВУ Виктору Николаевичу — заведующему отделением бюджетного учреждения здравоохранения Орловской области «Орловский онкологический диспансер».

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ЗАЙЦЕВОЙ Ольге Михайловне — старшей медицинской сестре бюджетного учреждения здравоохранения Орловской области «Орловский онкологический диспансер»;

ЧИСЛОВОЙ Маргарите Анатольевне — главной медсестре бюджетного учреждения здравоохранения Орловской области «Орловский онкологический диспансер».

Президент Российской Федерации

Москва, Кремль  
1 февраля 2018 года  
№ 45

В. Путин

## В плановом режиме

2018 МАРТА  
ВЫБОРОВ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ

В Орловской области продолжается подготовка к предстоящим 18 марта выборам Президента Российской Федерации.

В регионе успешно ведётся информационно-разъяснительная деятельность, избирателей широко информируют обо всех особенностях и новшествах президентской избирательной кампании.

Такой вывод сделал член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Евгений Шевченко по итогам двухдневного рабочего визита в Орловскую область.



### ПРОЗРАЧНОСТЬ, ОТКРЫТОСТЬ И ЛЕГИТИМНОСТЬ

В ходе состоявшейся вчера рабочей встречи с врио губернатора Орловской области Андреем Клычковым член ЦИК России Евгений Шевченко поблагодарил главу региона за содействие в оснащении избирательных комиссий необходимыми техническими средствами, в целом за успешную работу по подготовке к предстоящим 18 марта выборам.

Впервые все участковые избирательные комиссии Орловской области будут оснащены компьютерами, генерирующими QR-код. Такой итоговый документ невозможно подделать, что позволит обеспечить абсолютную прозрачность предстоящих выборов, отметил Евгений Шевченко.

— По этому показателю Орловщина входит в число лидеров среди регионов страны. Хотелось бы поблагодарить вас, Андрей Евгеньевич, за помощь в оснащении избирательных комиссий компьютерами с соответствующим программным обеспечением, — сказал член ЦИК России, обращаясь к главе региона.

— Мы должны скоординировать все усилия, чтобы обеспечить максимальную прозрачность, открытость и легитимность предстоящих выборов. Для решения этой задачи, в частности, создан общественный штаб при Общественной палате области. Также в день голосования будет работать Ситуационный центр, аккумулирующий информацию о явке, фиксирующие нарушения, — подчеркнул Андрей Клычков.

Врио губернатора рассказал также об обеспечении права проголосовать тем избирателям, которые в силу состояния своего здоровья не могут самостоятельно прибыть на избирательный участок.

Обсуждались и другие новации, которые будут предложены на выборах. Более 60 % избирателей Орловской области будут голосовать на участках, полностью оснащённых системой видеонаблюдения. Впервые на территории области будут использованы новые КОИБы (комплексы обработки избирательных бюллетеней), разработанные в 2017 году МГТУ им. Н. Э. Баумана, которые позволят значительно увеличить скорость подсчёта голосов и выдачи протоколов с QR-кодами.

— Важным новшеством также является возможность голосования по фактическому месту нахождения. Заявления о реализации этого избирательного права уже подали около 5 тысяч орловцев, — сообщил Евгений Шевченко.

Особое внимание предстоит уделить безопасности проведения выборов. В частности, за счёт регионального бюджета закуплено 23 металлодетектора в дополнение к приобретённым в рамках федеральной программы.

Евгений Шевченко поблагодарил правительство области, представителей силовых структур, МЧС, органы местного самоуправления за слаженную работу по подготовке к предстоящим выборам.

В обсуждении актуальных вопросов организации выборов Президента России принял участие председатель областной избирательной комиссии Людмила Маркина.

Стр. 2

### НИКТО НЕ ЗАБЫТ

## ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ ПАМЯТИ

В Орле почтили память защитников Отечества.

22 февраля в областном центре состоялась торжественная церемония возложения цветов к стеле «Орёл — город воинской славы» в память о мужестве и героизме защитников Отечества.

В церемонии приняли участие врио губернатора Ор-

ловской области Андрей Клычков, председатель областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин, член Совета Федерации Федерального собрания РФ Владимир Кругльый, мэр Орла Василий Новиков, глава администрации г. Орла Александр Муромский, начальник Орловского терри-

ториального гарнизона, командир в/ч 03013 Михаил Черников, представители трудовых коллективов, политических партий, общественных объединений, жители Орла.

Собравшиеся почтили память погибших защитников Отечества минутой молчания, а затем возложили гирлянды славы и цветы к постаменту стелы.

Ирина ВЕТРОВА



Гирлянда славы — защитникам Отечества

### БЛАГИМИ НАМЕРЕНИЯМИ И ФИНАНСОВЫМИ СРЕДСТВАМИ МОЖНО ДОБЫТЬСЯ ГОРАЗДО БОЛЬШЕГО, ЧЕМ ТОЛЬКО БЛАГИМИ НАМЕРЕНИЯМИ.

Врио губернатора Андрей Клычков завершает личное знакомство с районами Орловщины. 21 февраля он побывал в Корсаковском и Новосильском районах.

Программа рабочих поездок главы региона стала уже традиционной. В Корсаково и Новосилях Андрей Клычков провёл встречи с главами районов, возложил цветы к захоронениям воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны в боях за освобождение нашей Родины. Также он посетил ряд социальных объектов и предприятий — лидеры местной экономики.

В Новосилях, например, Андрей Клычков ознакомился с ходом строительства

нового элеватора АО «Орёл Нобель-Агро», первую оче- редь которого планируется сдать в эксплуатацию к 1 июля 2018 года. Побывал глава региона и на строительной площадке ещё одного важного инвестиционного проекта. Реализует его ООО «Промпарк»: в ноябре 2018 года компания намерена запустить первую очередь тепличного комплекса. Проблемы и перспективы развития районов Андрей Клычков обсудил в ходе встреч с активом, а также с местными жителями. Эти беседы никак не назовёшь формальными, ведь прийти в актовый зал местной администрации или ДК может любой желающий. И вопросы народ задаёт не по списку, не по бумажке, и очередь к микрофону выстраивается из людей без галстуков.

А чтобы быстрее можно было найти ответы на неожиданные вопросы, врио

Стр. 3

губернатора в эти поездки отправляется не один — и в Корсаково, и в Новосилях были члены регионального правительства, депутаты областного Собрания, представители прокуратуры, УМВД РФ по Орловской области...

Готовность и умение выслушать местных жителей, пообещать сделать выводы, подумать и найти способы решения тех или иных задач, поставленных именно жителями. Это, конечно, уже немало. И как выяснилось, наши земляки из глубинки искренне ценят и просто благие намерения. Один из местных философов рискнул даже перефразировать Гоголя, заявив, что редкий губернатор доберётся до отдалённых уголков своей губернии и уж совсем уникальный дойдет туда к Корсакову. Всё-таки это край земли, как картунистки крутят...

Стр. 3

### РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ВРИО ГУБЕРНАТОРА

## На краю земли

Благими намерениями и финансами можно добиться гораздо большего, чем только благими намерениями.

Врио губернатора Андрей Клычков завершает личное знакомство с районами Орловщины. 21 февраля он побывал в Корсаковском и Новосильском районах.

Программа рабочих поездок главы региона стала уже традиционной. В Корсаково и Новосилях Андрей Клычков провёл встречи с главами районов, возложил цветы к захоронениям воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны в боях за освобождение нашей Родины. Также он посетил ряд социальных объектов и предприятий — лидеры местной экономики.

В Новосилях, например, Андрей Клычков ознакомился с ходом строительства

нового элеватора АО «Орёл Нобель-Агро», первую оче- редь которого планируется сдать в эксплуатацию к 1 июля 2018 года. Побывал глава региона и на строительной площадке ещё одного важного инвестиционного проекта. Реализует его ООО «Промпарк»: в ноябре 2018 года компания намерена запустить первую очередь тепличного комплекса. Проблемы и перспективы развития районов Андрей Клычков обсудил в ходе встреч с активом, а также с местными жителями. Эти беседы никак не назовёшь формальными, ведь прийти в актовый зал местной администрации или ДК может любой желающий. И вопросы народ задаёт не по списку, не по бумажке, и очередь к микрофону выстраивается из людей без галстуков.

А чтобы быстрее можно было найти ответы на неожиданные вопросы, врио

Стр. 3

губернатора в эти поездки отправляется не один — и в Корсаково, и в Новосилях были члены регионального правительства, депутаты областного Собрания, представители прокуратуры, УМВД РФ по Орловской области...

Готовность и умение выслушать местных жителей, пообещать сделать выводы, подумать и найти способы решения тех или иных задач, поставленных именно жителями. Это, конечно, уже немало. И как выяснилось, наши земляки из глубинки искренне ценят и просто благие намерения. Один из местных философов рискнул даже перефразировать Гоголя, заявив, что редкий губернатор доберётся до отдалённых уголков своей губернии и уж совсем уникальный дойдет туда к Корсакову. Всё-таки это край земли, как картунистки крутят...

Стр. 3

# В плановом режиме

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИОкончание.  
Начало на 1-й стр.

## В ПЕЧАТЬ!

Затем Евгений Шевченко и члены избиркома побывали в типографии «Труд», где понаблюдали за технологическим процессом выпуска избирательных бюллетеней — от изготовления форм до непосредственной печати.

Ровно в 10:45 Евгений Шевченко дал команду приступить к изготовлению бюллетеней. Кстати, их форма утверждена решением ЦИК России по согласованию с представителями всех официально зарегистрированных кандидатов.

Общее количество избирательных бюллетеней, которые утвердили ЦИК России для Орловской области, составляло 639908 — в соответствии с требованиями законодательства и в зависимости от численности избирателей, зарегистрированных на территории нашего региона на 1 июля 2017 года, — сказала Людмила Маркина. — Процедура печатания бюллетеней будет длиться до 3 марта, а 3 марта управление спецсвязи в соответствии с заключёнными ЦИК России контрактами доставит бюллетени из типографии «Труд» в территориальные избирательные комиссии. В участковые комиссии бюллетени попадут не позднее 16 марта 2018 года.

Журналистов познакомили также с особенностями защиты бюллетеней от подделок и с некоторыми новшествами.

— Бюллетени для КОИБ-2017 на территории Орловской области печатают



Евгений Шевченко:  
— В целом Орловская область готова к проведению выборов

важно заранее познакомить всех с этими новшествами.

Процесс подготовки к выборам на территории Орловской области идёт хорошо. В целом регион готов к проведению масштабных выборов, — отметил член ЦИК России. — В Орловской области на высоком уровне организована, например, информационно-разъяснительная деятельность.

Евгений Шевченко ответил также на вопросы собравшихся.

Ходе подготовки Орловской области к выборам Президента РФ подробно рассказала Людмила Маркина. В частности, были рассмотрены меры по предотвращению террористических угроз в период подготовки и проведения избирательной кампании. Как подчеркнул врио губернатора Андрей Клычков, в Орловской области должны быть созданы все условия для безопасного проведения выборов Президента РФ.

Новшества избирателям предложено немало, и ещё более подробно о них Евгений Шевченко рассказал вчера на расширенном рабочем совещании, состоявшемся в администрации области.

Здесь присутствовали члены избирательных комиссий Орловской области, представители органов государственной власти региона, территориальных органов власти, общественных организаций, региональных отделений политических партий, доверенных лиц избирательных комиссий, представители избирательных участков, председатель Общественной палаты Орловской области Елена Сенько, уполномоченный по правам человека в Орловской области Александр Лабейкин.

А затем состоялась презентация технических новшеств, которые будут применены на выборах 2018 года. В зале, где планируется создать ситуационный центр, участников совещания познакомили с работой КОИБов-2017, показали, как считывается QR-код, как будет организована на участках система видеона-

впервые, — подчеркнул Евгений Шевченко. — Это важное новшество. Из общего числа бюллетеней 141400 будут применяться на 63 избирательных участках, оснащённых КОИБами-2017.

И, наблюдая за процессом печати, Евгений Шевченко с надеждой добавил: — Самое главное, чтобы все эти бюллетени были использованы, чтобы избиратели пришли и проголосовали. Очень обидно в конце дня голосования погашать неиспользованные бюллете-

ни. Чем меньше таких будет, тем лучше.

Кстати, при передаче бюллетеней в территориальные избирательные комиссии будут присутствовать (во всяком случае, будут приглашены) представители всех зарегистрированных кандидатов, претендующих на пост главы нашего государства.

## ОСОБЕННЫЕ ВЫБОРОЫ

19 декабря 2017 года в «Орловской правде» под заголовком «Ноу-хау главных выборов страны» было опубли-

ГОД ВОЛОНТЕРА  
«Ясных дней!»

Такое душевное  
пожелание получили  
орловские волонтеры от  
Олега Газманова.

Вчера известный российский певец и композитор встретился с ними в региональном избирательном штабе кандидата в Президенты РФ Владимира Путина.

Беседа с народным артистом России началась с разговора о политике. Газманов посоветовал студентам обязательно участвовать в выборах, чтобы определить будущее страны на ближайшие годы. Он отметил, что современная Россия оказалась в сложной международной обстановке:

— Сегодня мы видим, какое беспрецедентное давление оказывается на нашу страну. Весь мир смотрит, насколько мы едини. Но как поговорить в одной из моих песен:

— Так было в России с далёких времён, чем больше давление, тем крепче бетон». Мы должны показать наше монолитное единство.

На момент визита Дианы Гурцкой в штабе насчитывалось 115 волонтеров, но ежедневно записывалась сюда приходится 10–15 новичков. Принимают волонтеры с 18 лет, а самому старшему — 77 лет!

Кстати, когда Диана Гурцкая была в штабе, пополнить ряды волонтеров решил студент аграрного университета Сергея Драхова.

— Мне сказали: ты хочешь быть волонтером. Почему у тебя возникло такое желание? — поинтересовалась Диана.

— Мне захотелось внести вклад в развитие своей страны, — ответил парень.

— Когда молодые люди думают о своей стране, это очень важно. В добрый путь! — напутствовала нового волонтера Диана Гурцкая.

Она рассказала ребятам, почему стала доверенным лицом кандидата на должность Президента РФ, а также о том, почему так важно иметь чёткую гражданскую позицию:

— Все мы любим свою замечательную страну. Давайте 18 марта все вместе придём на выборы. От нас зависит, в какой стране будем жить наши дети.

Последним пунктом её про-

ограммы стало посещение Орловского музыкального колледжа. Со всех российских конкурсов его студенты привозят дипломы, становятся лауреатами международных конкурсов. Более 80 % выпускников колледжа поступают в известные российские консерватории, Российскую академию музыки имени Гнесиных, в другие вузы. Студенты и преподаватели подготовили для гостей не-большой концерт, а Диана провела мастер-класс для студентов отделения эстрадного пения.

Затем она ответила на вопросы.

У девятилетней Надежды Коротенко такая же проблема, как и у певицы: девочка лишина возможности видеть мир. У Нади есть творческие задатки, но в последнее время появился страх сцены. Она хотела узнати, сталкивается ли с этим Диана.

— Страх, волнение возникают не только у тебя, — успокоила девочку певица. — Каждый раз, выходя на сцену, я волнуюсь: это же огромная ответственность перед публикой! Боясь забыть, перепутать текст...

Диана пригласила Надежду на фестиваль для детей с ограниченными возможностями «Белая трость», предложив ей увидеться с ней на большой сцене.

— Я с радостью приеду, — ответила певица.

Она подарила Андрею Клычкову свой новый альбом.

Затем Диана отправилась в областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями. Он открылся в 2011 году, и с тех пор ежегодно в нём оказываются помочь детям-ивали-

дам, а также детям с ограниченными возможностями здоровья. Ребята занимаются с социальными педагогами, психологами, дефектологами, логопедами, за их здоровьем следят медработники. В центре активно развиваются и творческий потенциал воспитанников. На его базе создано волонтерское объединение «Альтаир».

После посещения центра Диана Гурцкая отправилась на встречу с волонтерами штаба В. В. Путина в Орловской области. Она прибыла туда в качестве доверенного лица кандидата на должность Президента РФ.

На момент визита Дианы Гурцкой в штабе насчитывалось 115 волонтеров, но ежедневно записывалась сюда приходится 10–15 новичков. Принимают волонтеры с 18 лет, а самому старшему — 77 лет!

Кстати, когда Диана Гурцкая была в штабе, пополнить ряды волонтеров решил студент аграрного университета Сергея Драхова.

— Мне сказали: ты хочешь быть волонтером. Почему у тебя возникло такое желание? — поинтересовалась Диана.

— Мне захотелось внести вклад в развитие своей страны, — ответил парень.

— Когда молодые люди думают о своей стране, это очень важно. В добрый путь! — напутствовала нового волонтера Диана Гурцкая.

Она рассказала ребятам, почему стала доверенным лицом кандидата на должность Президента РФ, а также о том, почему так важно иметь чёткую гражданскую позицию:

— Все мы любим свою замечательную страну. Давайте 18 марта все вместе придём на выборы. От нас зависит, в какой стране будем жить наши дети.

Последним пунктом её про-

ограммы стало посещение Орловского музыкального колледжа. Со всех российских конкурсов его

студенты привозят дипломы, становятся лауреатами международных конкурсов. Более 80 % выпускников колледжа поступают в известные российские консерватории, Российскую академию музыки имени Гнесиных, в другие вузы. Студенты и преподаватели

подготовили для гостей не-большой концерт, а Диана провела мастер-класс для студентов отделения эстрадного пения.

Ирина АЛЕШИНА

В Орле начал работу

штаб по общественному

контролю за выборами

Президента РФ.

Штаб был создан 15 февраля на базе региональной

Общественной палаты

по инициативе политических

партий, которые направили

в штаб своих представите-

лей. Цель создания штаба —

укрепление и развитие ин-

ститута выборов, защита пра-

в избирателей на основе бес-

пристрастного и неангажи-

рованного общественного на-

блюдения.

— Для организации и про-

ведения общественного на-

блюдения на предстоящих

выборах региональная

Общественная палата иници-

ровала образовательный ма-

рathon для потенциальных об-

щественных наблюдателей,

который уже объединил 25 се-

минартов в 24 муниципаль-

ных единицах нашего региона, —

отметила председатель регио-

нальной Общественной палаты

Елена Сенько.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

## ИТОГИ

## Приближаемся к 100-миллионному рубежу

В регионе подведены итоги декларационной кампании 2017 года.

Всего в налоговых органах области поступило более 56 тысяч деклараций по ф. № 3-НДФЛ, что практически соответствует уровню показателя предыдущей декларационной кампании. По результатам декларационной кампании-2017 сумма налога, подлежащая к уплате в бюджет, приближается к 100-миллионному рубежу, сообщили в пресс-службе УФНС по Орловской области.

В структуре заявленных доходов за 2016 год наибольший удельный вес (порядка 96 %) по-прежнему занимают налогоплательщики, представившие декларации по ф. № 3-НДФЛ с суммой дохода до 1 млн. рублей.

Как и в прошлые годы, сохраняется тенденция роста деклараций, представленных гражданами, имеющими право на получение социальных и имущественных налоговых вычетов. Количеством таких деклараций составляет порядка 71 %. Так, число граждан, заявивших право на социальный налоговый вычет, например, по расходам на обучение и лечение, увеличилось более чем на 8 %. А вот число физлиц, воспользовавшихся правом на имущественный вычет по расходам на приобретение жилья, впервые незначительно снизилось — около 2 %.

Общая сумма налога на доходы физических лиц, подлежащая возврату из бюджета по таким декларациям, традиционно увеличилась и составила 1 млрд. рублей.

Очередная декларационная кампания по налогу на доходы физических лиц стартовала с начала 2018 года.

УФНС России по Орловской области напоминает о важных изменениях в законодательстве для физических лиц, налог на доходы с которых не удержан налоговым агентом, о чём письменно сообщено налогоплательщику и налоговым органам. Самостоятельно декларировать доход в таких случаях гражданам не нужно. Физическое лицо будет уплачивать налог на доходы после получения налогового уведомления и квитанций от налогового органа (по аналогии с имущественными налогами). Оплата налога за 2016–2017 годы необходима будет не позднее 1 декабря 2018 года.

Андрей БЕРЁЗКИН

## ВАЖНО ЗНАТЬ

Задекларировать свои доходы за 2017 г. обязаны граждане: продавшие имущество, находившееся в собственности менее пяти лет; получившие подарки не от близких родственников; выигравшие в лотерею; сдававшие имущество в аренду; получившие доход от зарубежных источников. Срок подачи деклараций по доходам за 2017 г. истекает 3 мая 2018 г. (с учётом выходных и праздничных дней).

## МЕДИЦИНА

## Перспективное отделение

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ВРИО ГУБЕРНАТОРА

# На краю земли

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

А если перефразировать известную заморскую поговорку про кольцо и доброе слово, то можно заявить, что, например, благими намерениями и финансовых средствами можно добиться гораздо большего, чем только благими намерениями. Вот и Клычков захватил с собой «оружие», прекрасно понимая, что голыми руками орловские проблемы не возвьмёшь.

В рапортажах о рабочих поездках врио губернатора в районы наши корреспонденты неизменно сообщали о том, что Клычков распоряжался выделить определённую сумму финансовых средств на решение той или иной проблемы местного значения. Может, с его приходом на пост главы региона деньги вдруг рекой потекли в областной бюджет? Или, провожая на Орловщину, президент и премьер снабдили Клычкова увесистыми мешками с купюрами и пухлыми пластиковыми картами? Да нет же, оказывается, некоторые средства удалось отыскать... в самом бюджете.

В Корсаково на встрече с активом Клычков как бы вскользь о «находке» этой упомянул:

— У нас есть небольшой резерв... За три месяца 2017 года благодаря тому, что мы активно занимались изучением расходной части бюджета, удалось сэкономить 390 млн. рублей. Благодарен своим коллегам по финансово-му блоку правительства — мы вместе смотрели, на каких строках расходов можно сэкономить. Вплоть до того, что нашли возможность заместить ранее взятые областью дорогие кредиты более дешёвыми. При этом новые кредиты мы не брали.

Вот благодаря этой деятельности и удалось сформировать резервный фонд регионального правительства. Эти средства решено использовать для решения самых насущных проблем, которые имеются в городах и сёлах Орловщины. За рамками доведённых лимитов. И что самое важное — прежде определив приоритеты по степени актуальности в диалоге именно с жителями районов, а не только в ходе рабочих встреч с их главами.

В Корсаково, например, определились, что из этого резервного фонда 5 млн. рублей уже в 2018 году будет направлено на ремонт районного Дома культуры. А ещё будут выделены средства на закупку оборудования и мебели для Совхозной средней школы, в которой в 2017 году был проведён капитальный ремонт здания.



Андрей Клычков и глава Новосильского района Александр Шалимов поздравили победителей школьных олимпиад



Производственная база АО «Орёл Нобель-Агро» произвела на главу региона сильное впечатление

Действительно, в районе много проблем, волнующих местных жителей. Они сетовали по поводу отсутствия сотовой связи, по поводу местных дорог, которые требуют ремонта, по поводу

проблем с медобслуживанием. И буквально по каждому вопросу врио губернатора давал поручения членам регионального правительства. То же было и на встрече с жителями Новосильского

района. В итоге решено, что в деревне Мужиково в этом году будет построен ФАП — объект включён в госпрограмму «Устойчивое развитие сельских территорий Орловской области». Из того

самого фонда Андрей Клычков распорядился выделить почти 2 млн. рублей на ремонт отопительной системы в детском саду № 2 — тоже в ответ на просьбу местных жителей.

И в других своих обращениях новосильцы были конкретны, хотя и не оригинальны: ремонт школ, краеведческого музея, некоторых дорог местного значения, проблемы с медицинским обслуживанием, с работой пассажирского автотранспорта. Кстати, тут же было сказано, что на ремонт и содержание автомобильных дорог района в 2018 году будет направлено 63 млн. рублей.

Конечно, Андрей Клычков приезжает в районы уже готовым ко многим вопросам. Хотя более половины из заданных активом — неожиданные не только для него, но и для местного гла- вы. А в ходе беседы с жителями и вместе с ними врио губернатора и глава района определяют приоритеты: что требует первоочередного решения, что можно отложить на 2019 год, учитывая, что работы над составлением бюджета следующего года уже ведутся, а какие из проблем потребуют от местной, и от региональной власти настойчивого поиска внебюджетных источников финансирования — меценатов, спонсоров, инвесторов.

Сами ведь благодетели приходят туда, куда нужно, но очень редко. Пойти приоритетом идёт, таким образом, в откровенном диалоге власти и граждан. При этом Клычков неизменно подчёркивает: «В рамках тех возможностей, какие у нас есть». И, судя по всему, размыщляет, как эти возможности расширить. Какие-то плоды этих размышлений жители глубинки уже заметили.

Александр БОЧКОВ

ОТДЕЛ КАДРОВ

## Пост принял

В администрации г. Орла — новые назначения.

Депутаты горсовета на очередной сессии утвердили кандидатуру Ирины Провалёнковой на должность заместителя главы администрации г. Орла — руководителя аппарата администрации, а также кандидатуру Николая Ванифатова на должность заместителя главы администрации г. Орла — он будет курировать вопросы городского хозяйства и транспорта.

Ирина Провалёнкова сменила на этом посту Сергея Мерзликина, который ушёл с должности в начале февраля 2018 года. Ранее она исполняла обязанности руководителя областного департамента внутренней политики и развития местного самоуправления.

— Я родилась в Орле, и вся моя жизнь связана с этим городом, — сказала Ирина Провалёнкова. — Моя задача — слышать жителей города и учитьвать их интересы, выстроить системную работу.

Николай Ванифатов занял новую должность вместо Романа Игнатшина, который покинул свой пост в ноябре прошлого года.

— В первую очередь нам необходимо комплексное решение вопросов по работе с подрядчиками, вывозу мусора, работе с управляющими компаниями, — заявил Ванифатов. — По транспорту также требуется создание единой структуры и жёсткий контроль.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

ТОЧКИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ

## Орёл... как много в этом звуке

Врио губернатора Орловской области Андрей Клычков впервые принял участие в заседании Орловского горсовета.

Вступая перед депутатами, глава региона напомнил, что успехи и достижения Орла — это ориентир для всего региона. По словам Андрея Клычкова, когда мы слышим критику в адрес Орловской области, в большинстве своём она направлена на областной центр. Именно поэтому необходимо принять все меры для того, чтобы Орёл стал положительным примером и визитной карточкой всего региона. Для этого необходимо, с одной стороны, сохранить исторический центр и привести его в порядок, а с другой — развивать современную инфраструктуру, в том числе туризма.

Андрей Клычков отметил, что, несмотря на огромный потенциал областного центра, в городе немало нерешённых проблем:

— Это работа городского транспорта, своевременный вывоз мусора, переселение из аварийного и ветхого жилья, плохое освещение городских улиц, обманутые дольщики и другие. Все эти вопросы регулярно поднимают орловцы. Нельзя допускать, чтобы люди чувствовали себя ущемлёнными.

В числе наиболее острых проблем Андрей Клычков также назвал ситуацию с муниципальными предприятиями. Глава региона попросил городские власти использовать все возможные рычаги для решения этой проблемы, чтобы трудовые коллективы не пострадали. Муниципальную собственность необходимо сохранить, чтобы она приносила для города и приносила людям конкретную пользу.

— Городские проблемы необходимо решать в комплексе и совместными усилиями, — подчеркнул врио губернатора. — Мы и в дальнейшем будем оказывать поддержку городу исходя из финансовых возможностей, но это должно быть не спасательный круг, а плотная совместная работа.

Особое внимание, по словам Андрея Клычкова, следует уделить противодействию коррупции. Необходимо усилить контроль муниципальных предприятий, госзакупок, контрактов подряда. Для этих целей будет продолжено тесное взаимодействие с правоохранительными органами.

Мэр Орла Василий Новиков в ответном слове отметил, что в городе действительно есть ряд проблем, которые без помощи области решить невозможно. Пользуясь присутствием главы региона, он предложил создать совместную рабочую группу, которая ежемесячно будет решать наиболее острые проблемы областного центра, требующие финансирования на региональном уровне.

Андрей Клычков инициативу мэра поддержал.

Андрей СНЕГИРЕВ

ВЫБОРЫ-2018

## Право на выбор

Врио губернатора Орловской области Андрей Клычков проголосует в Орле на выборах Президента России.

24 февраля глава региона вместе с супругой подала заявления о голосовании по месту фактического нахождения в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Орле на ул. Ленина. В здании МФЦ в выходной день посетителей немного. На подачу заявления о включении в список избирателей на одном из участков областного центра у Андрея Клычкова уходит всего 10 минут.

Работу МФЦ в качестве

его клиента глава региона оценил положительно, отметив оперативность и качество работы персонала центра.

— Создавая в области департамент информационных технологий, мы ставим задачу — повысить качество услуг, в том числе МФЦ, — сказал врио губернатора. — Благодаря современным цифровым технологиям жителям любого сельского или городского поселения не надо ездить в областной центр: широкий спектр федеральных, региональных и муниципальных услуг можно получить на месте. Это должно быть комфортно, удобно, быстро.

Напомним, что подать

заявление о включении в список избирателей по месту нахождения через МФЦ можно до 12 марта. На утро 24 февраля этой услуги уже воспользовались 735 жителей Орла, а всего через сеть региональных МФЦ на эту дату было принято более 2 тысяч заявлений об организации голосования по месту фактического пребывания.

Те, кто собирается участвовать в выборах Президента России не по месту своей регистрации, могут также определить место голосования, подав соответствующее заявление до 12 марта лично в территориальный избирком или в режиме онлайн через Единый портал госуслуг.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

заявление о включении в список избирателей по месту нахождения через МФЦ можно до 12 марта. На утро 24 февраля этой услуги уже воспользовались 735 жителей Орла, а всего через сеть региональных МФЦ на эту дату было принято более 2 тысяч заявлений об организации голосования по месту фактического пребывания.

Те, кто собирается участвовать в выборах Президента России не по месту своей регистрации, могут также определить место голосования, подав соответствующее заявление до 12 марта лично в территориальный избирком или в режиме онлайн через Единый портал госуслуг.

Олег Кошелев предложил депутатам поработать над этим вопросом, и, подобнее изучив его, подготовил обращение к председателю облсовета Леониду Музалевскому, а также в Государственную думу РФ с просьбой вернуть упомянутые направления подготовки в образовательные программы.

Найти разумное решение предстоит депутатам и по вопросу изменения категорий «тренер-преподаватель» на категории «тренер» в связи с переводом их из учреждений дополнительного образования в учреждения спортивной подготовки.

Александр САВЧЕНКО

заявление о включении в список избирателей по месту нахождения через МФЦ можно до 12 марта. На утро 24 февраля этой услуги уже воспользовались 735 жителей Орла, а всего через сеть региональных МФЦ на эту дату было принято более 2 тысяч заявлений об организации голосования по месту фактического пребывания.

Те, кто собирается участвовать в выборах Президента России не по месту своей регистрации, могут также определить место голосования, подав соответствующее заявление до 12 марта лично в территориальный избирком или в режиме онлайн через Единый портал госуслуг.

Олег Кошелев предложил депутатам поработать над этим вопросом, и, подобнее изучив его, подготовил обращение к председателю облсовета Леониду Музалевскому, а также в Государственную думу РФ с просьбой вернуть упомянутые направления подготовки в образовательные программы.

Найти разумное решение предстоит депутатам и по вопросу изменения категорий «тренер-преподаватель» на категории «тренер» в связи с переводом их из учреждений дополнительного образования в учреждения спортивной подготовки.

Александр САВЧЕНКО

24 февраля на митинг



На митинг, посвящённый 75-летию освобождения Алексеевки, пришли местные жители — и стар и мал

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

## Цена свободы

Врио губернатора Орловской области Андрей Клычков принял участие в торжественном митинге, посвящённом 75-летию освобождения с. Алексеевка Покровского района.

Именно в окрестностях Алексеевки, которая в 2016 году была удостоена почётного звания «Населённый пункт воинской доблести» в феврале — марта 1943 года приняла боевое крещение 16-я Литовская Краснознамённая стрелковая дивизия, которая за месяц кровопролитных боёв на границе между Покровским и Свердловским районами потеряла более половины личного состава.

Летом 2016 года неподалёку от с. Алексеевка было найдено госпитальное захоронение бойцов 16-й Литовской дивизии: силами поисковиков удалось обнаружить и поднять останки более 150 человек, умерших от ран зимой 45-го. Более 1300 советских солдат и офицеров нашли здесь похороненные в братской могиле, которая со временем превратилась в мемориальный комплекс.

24 февраля на митинг

Памяти сюда прибыли врио губернатора Орловской области Андрей Клычков, глава Покровского района Дмитрий Романов, представители региональной и муниципальной власти, поисковых отрядов, районных комитетов регионального отделения КПРФ, родственники сражавшегося в рядах дивизии Кузьмы Сенквика.

— В год 75-летия освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков и 100-летия Красной Армии наша основная задача — противостоять любым попыткам переписать историю, — подчеркнул Андрей Клычков в своем выступлении.

Нужно собирать память по крупицам, воспоминать любовь к Родине, основанную на единении, гордиться достижениями Отечества.

О необходимости дружбы разных народов и выстраивания конструктивных дипломатических отношений также высказался Сергей Киселёв, представляющий Союз ветеранов и движение «Бессмертный полк» Литовской Республики.

В завершении митинга его участники почтили память погибших минутой молчания и возложили к мемориалу цветы.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

После освобождения 6-й гвардейской стрелковой дивизией с. Алексеевка 18 февраля 1943 г. ей на смену пришла 16-я Литовская дивизия под командованием Балтушика-Жемайтиса. Перед ней была поставлена задача — освобождение железнодорожной ст. Змиёвка и дальнейшее продвижение на Орёл. Около месяца, вплоть до 22 марта, 16-я Литовская дивизия пыталась прорвать немецкие позиции на границе Покровского и Свердловского районов. Но фашисты создали мощную линию оборонительных сооружений, и все попытки их преодолеть заканчивались большими потерями с нашей стороны.

Большое, хорошо прорытое гитлеровцами поле в зоне наступления получило трагическое название — «Долина смерти». Только за последнюю неделю февраля 1943 г. 16-я Литовская дивизия потеряла убитыми и ранеными свыше 3000 человек, а за месяц это превысило 5000.

В таких условиях продолжать наступление стало бессмысленно, и литовцы были выведены во второй эшелон — на подкрепление и усиление.

АВТОБУС УЕХАЛ?

## Операция — реанимация

Администрация г. Орла намерена провести тщательную проверку, чтобы установить виновных в банкротстве ПАТП-1.

